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ВВЕДЕНИЕ
Производственная практика – важнейший компонент учебной работы в вузе, одна из главных составляющих подготовки бакалавра, суть которой заключается в том, что студент во время обучения под руководством преподавателя и по определенной программе непосредственно участвует в том виде профессиональной деятельности, к которой готовится.

Производственная практика организуется и проводится в соответствии с Законом РФ «Об образовании», «О высшем и послевузовском профессиональном образовании», Трудовым Кодексом Российской Федерации, Приказом Минобразования РФ «Об утверждении положения о порядке проведения практики студентов образовательных учреждений высшего п образования», требованиями ФГОС ВО по направлению подготовки 43.03.01 Сервис и «Положением об организации и проведении практики студентов в ФГБОУ ВО «Ставропольский государственный аграрный университет»».

Производственная практика студентов 3-го курса направления 43.03.01 Сервис является неотъемлемой частью учебного процесса и важным этапом в теоретической и про​фессиональной подготовке бакалавров. 

К производственной практике допускаются студенты, успешно прошедшие предшествующие виды учебных практик. 

Студенты третьего курса проходят практику уже в качестве стажёров,          т. е. специалистов, которые имеют необходимые для полноценной трудовой деятельности знания, но ещё не приобрели достаточного опыта, а потому иногда могут нуждаться в совете или помощи профессионального специалиста. Производственная практика начинается после окончания 3-го курса (после 6-го семестра) и имеет продолжительность 4 недели.
В ходе практики студент составляет итоговый письменный отчет. Цель отчета – показать степень полноты выполнения студентом программы производственной практики. В отчете отражаются итоги деятельности студента во время прохождения практики в соответствии с разделами и позициями рабочей программы, материалы, необходимые для написания выпускной квалификационной работы, соответствующие расчеты, анализ, обоснования, выводы и предложения.

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ПРОХОЖДЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ
 Цели проведения практики

Прохождение производственной практики на рабочих местах предприятия (учреждения, организации) или  иного  объекта  сферы  гостиничных  услуг,  на основных  должностях  работников  гостиничных предприятий,  закрепление  и  углубление теоретических  знаний  и  практических  навыков  в  гостиничной индустрии  в  процессе  сбора, систематизации  и  обобщения  информации,  необходимой  для  написания  выпускной квалификационной работы.

Задачи практики 
         Основные задачи производственной практики:

· приобретение практических навыков работы в компаниях индустрии сервиса и туризма (как в качестве исполнителя, так и в рамках административных должностей);

· овладение технологиями работы с клиентами: технологиями продаж; технологиями обслуживания; технологиями работы с жалобами и рекламациями и пр.;

· овладение технологиями работы с поставщиками услуг сервиса и туризма, с другими туристическими компаниями, с контактными аудиториями: технологиями установления партнерских отношений; технологиями ведения деловых переговоров, разрешения конфликтных ситуаций и пр.;

· овладение информационными технологиями программными продуктами, используемыми в компаниях;

· ознакомление и получение практических навыков работы с внутренней и внешней документацией компаний, с директивными и инструктивными материалами, используемыми компаниями;

· ознакомление с особенностями организации деятельности компаний: товарно-ассортиментная, ценовая, коммуникативная политика, политика распределения, работа с персоналом и пр.
2.
СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ОТЧЕТА 

2.1.
Объем отчета (основной текст) – 25 - 30 страниц. Таблицы, схемы, диаграммы, чертежи можно поместить в приложения, в этом случае в основной объем отчета они не входят. Список документов, нормативных и инструктивных материалов и литературы в основной объем отчета не включаются.

2.2.
Отчет о практике должен содержать: 

· титульный лист (Приложение А)

· задание на практику (Приложение Б)

· дневник  практики (Приложение В) 

· календарный план прохождения практики (Приложение Г)

· отзыв-характеристику с базы практики (Приложение Д)

· заключение руководителя практики с кафедры (Приложение Е)

· содержание (Приложение Ж)

· введение 

· основную часть;

· приложения;

· список использованных источников (отчетные материалы организации, результаты исследований, нормативные документы, специальная литература, Интернет-ресурсы и т.п.).(Приложение К)

2.3.
Порядок ведения дневника на практике

Дневник является одним из обязательных документов практиканта. Студент должен ежедневно кратко записывать в дневнике, что им сделано за день по выполнении календарного плана прохождения практики. После завершения практики дневник вместе с отчетом должен быть просмотрен руководителем практики от предприятия, который составляет отзыв и подписывает его. Содержание работы студента, выполненной за день, описывается им в дневнике по следующей форме.

Выполненную за каждый день работу с указанием сведений, материалов, полученных при прохождении производственной практики, студент-практикант отражает в дневнике практики. Дневник содержит:

- информацию о месте и сроках прохождения производственной практики;

- календарный график прохождения производственной практики;

- наименование подразделений, где проходила практика;

- содержание разрабатываемых и изучаемых вопросов практики, выполненная по ним работа;

- календарные сроки выполнения всех позиций проведенных работ;

- список материалов, собранных студентом в период прохождения производственной практики для написания выпускной квалификационной  работы;

- замечания и рекомендации руководителя производственной практики от кафедры.

	Дата
	Структурные
подразделения
	Содержание и анализ выполненной работы
	Подпись
руководителя

	
	
	
	


2.4.
Содержание включает наименование всех разделов (глав), подразделов, пунктов, подпунктов отчета с указанием номеров страниц, на которых размещается начало материала -  раздела (главы), подраздела, пункта или подпункта. Приложения также включаются в содержание, но не нумеруются. 

2.5.
Во введении (1-2 стр.) отражается место и роль предприятий сервисной деятельности в процессе функционирования современной индустрии гостеприимства и сферы услуг, обозначаются цель и задачи производственной практики, предмет и объект исследования. 

2.6.
Основная часть (20-25 стр.) должна включать:

Первый раздел основной части содержит теоретические аспекты деятельности компаний индустрии гостеприимства и сферы услуг: общая характеристика предприятия, политика предприятия сервисной деятельности, процесс управления, цели предприятия, методы их достижения, кадровая политика и т.д. 

Второй раздел основной части организационно-управленческую характеристику объекта практики: организационная структура предприятия.

Третий раздел основной части содержит характеристику экономической деятельности предприятия, а также выявленные в ходе практики проблемы в деятельности туристической компании и рекомендации по их устранению. 

2.7.
В заключение (1-2 стр.) отражаются результаты практики, основные знания, умения и навыки, которые бакалавр получил в рамках прохождения производственной практики, а также выводы и рекомендации по совершенствованию деятельности туристической компании. 

2.8.
Список используемых источников должен содержать перечень литературных источников, правовых актов, источников статистических данных и иных опубликованных документов и материалов, использованных при выполнении работы по практике. Каждому источнику присваивается порядковый номер, и приводятся его выходные данные. Список используемых источников располагается в алфавитном порядке. Количество источников должно быть не менее 20.

2.9.
Приложение содержит документы, таблицы и иные наглядные материалы, на которые есть ссылки по тексту отчета. Образцы первичной документации туристической компании представляются в заполненном виде (можно ксерокопии). В обязательный перечень документов входит: туристская документация; договора с поставщиками услуг/партнерами; рекламные материалы.

3.
ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ ОТЧЕТА О ПРОХОЖДЕНИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ
3.1.
Требования к оформлению отчета о прохождении производственной практики

3.1.1.
Текст отчета должен быть напечатан на компьютере на одной стороне листа белой бумаги формата А4 (297х210 мм) через полтора межстрочных интервала в текстовом редакторе Microsoft Word for Windows 6.0-7.0 шрифтом Times New Roman, размер шифра 14. 

3.1.2.
Размер абзацного отступа должен быть одинаковым по всему тексту и равен 1,25 см. Размеры полей: левое – 3 см., правое – 1,5 см, верхнее и нижнее – 2,0 см.

3.1.3.
Текст работы начинается с титульного листа (приложение А). За титульным листом следует задание на практику (приложение Б), затем – дневник практики (приложение В), следующий - календарный план прохождения практики (приложение Г), , отзыв-характеристику с базы практики (приложение Д) и заключение руководителя практики с кафедры (приложение Е), содержание работы с перечислением всех написанных разделов и подразделов отчета: введение, основная часть работы, выводы и предложения, список использованной литературы, приложения с указанием страниц.

3.1.4.
Слово «Содержание» записывают по центру с прописной буквы. Наименования разделов и подразделов, включенные в содержание, записывают строчными буквами, начиная с прописной буквы. Название предприятия следует указывать в названии раздела. В подразделах дублировать название предприятия не рекомендуется. Рекомендуется размещать содержание в таблице со скрытыми границами и без наличия в них дополнительных символов (приложение Ж).

3.1.5.
Основную часть работы следует делить на разделы и подразделы: 

•
разделы должны иметь порядковые номера в пределах всей работы, обозначенные арабскими цифрами без точки; 

•
подразделы должны иметь нумерацию в пределах каждого раздела. Номер подраздела состоит из номеров раздела и подраздела, разделенных точкой. В конце номера подраздела точка не ставится. Введение, выводы и предложения, список использованной литературы и приложения не нумеруются;

•
разделы размещаются с новой страницы, подразделы – по тексту с отступами до и после названия – один полуторный интервал. Исключение составляют случаи, когда на странице помещаются менее двух строк;

•
разделы, подразделы должны иметь заголовки. Заголовки должны четко и кратко отражать содержание разделов, подразделов.

•
заголовки разделов и подразделов работы располагаются по центру страницы, без абзацного отступа, размер шрифта 14, начертание обычное;

•
заголовки следует печатать с прописной буквы без точки в конце, не подчеркивая. Переносы слов в заголовках не допускаются;

•
если заголовок состоит из двух предложений, их разделяют точкой.

	1 Теоретические основы организации производства продукта

1.1 Научные основы организации производства продукта




3.1.6.
Нумерация страниц отчета, должна быть сквозная, в том числе первая страница приложения. Нумерация страниц начинается с титульного листа, однако на титульном листе, номер страницы не указывают. Номер указывается вверху страницы по центру (без точки) начиная с введения. 

3.2.
 Построение таблиц

Таблицы применяют для лучшей наглядности и удобства сравнения показателей. На все таблицы документа должны быть приведены ссылки в тексте работы. При ссылке следует писать слово «таблица» с указанием ее номера в скобках. Например: (таблица 1) или (табл. 1).

Каждая таблица должна иметь заголовок (название). Название таблицы должно отражать ее содержание, быть точным, кратким. В названиях таблиц не рекомендуется применять слова «Анализ», «Динамика», «Расчет» и т.д. Слово «Таблица» и ее заголовок начинают с заглавной буквы. В конце заголовка точка не ставится. Слово «Таблица» не сокращается. Перед и после заголовка таблицы, а также после таблицы следует делать либо одинарный интервал, либо 6 пт без интервала. 

Перед заголовком таблицы помещают надпись «Таблица» с указанием ее номера (без знака «№»). В таблице допускается 12 и 14 размер шрифта через одинарный интервал.

При переносе части таблицы на другие страницы название помещают только над первой частью таблицы. Нецелесообразно переносить таблицы, которые помещаются на одной странице работы. Если размеры таблицы не позволяют разместить ее на одном листе, то необходимо перенести ее на следующую страницу. Графы таблицы в этом случае нумеруются и их нумерацию повторяют на следующей странице. Допускается использование функции автоматического переноса таблицы. В этом случае графы таблицы не нумеруются 

Таблицу, в зависимости от ее размера, помещают под текстом, в котором впервые дана ссылка на нее, или на следующей странице, а при необходимости (большой размер, не основные данные и т.п.) - в приложении к документу.

Допускается размещать таблицу вдоль длинной стороны листа документа. В этом случае ее заголовок должен быть направлен в сторону сшива. 

Таблицы, за исключением таблиц приложений, следует нумеровать арабскими цифрами сквозной нумерацией. Таблицы каждого приложения обозначают отдельной нумерацией арабскими цифрами с добавлением перед цифрой обозначения приложения. Если в документе одна таблица, она должна быть обозначена «Таблица 1» или «Таблица В.1», если она приведена в приложении В.

Таблицы имеют два уровня членения текста: вертикальный - граф и горизонтальный - строки.

Графы и строки таблицы должны иметь заголовки, выраженные именем существительным в именительном падеже. Подзаголовки граф и строк должны быть согласованы с заголовками. Не допускается наличие пустых граф и строк в таблицах работы. 

Единицы измерения пишутся в сокращенном виде. Общая единица измерения выносится в заголовок таблицы. При наличии нескольких единиц измерения, они помещаются в заголовках граф или приводятся в тексте боковой части таблицы. В этом случае перед единицами измерения ставится запятая.

Заголовки граф таблиц начинают с заглавных букв, подзаголовки - со строчных, если они составляют одно предложение с заголовком, и с прописных, если они самостоятельны. Размещать обозначения в графах таблицы следует: по горизонтали - по левому краю, а по вертикали – по центру. Не допускается включать в таблицу графу «Номер по порядку».

В шапках таблиц заголовки также следует начинать с заглавных букв, подзаголовки – со строчных. Размещать их в ячейках следует по центру как по горизонтали, так и по вертикали.

Данные во внутренних ячейках таблицы следует размещать по центру или по правому краю, а выравнивание – только по центру 

При построении таблиц обязательным условием является сопоставимость данных. При этом целесообразно сочетать абсолютные и относительные показатели, что облегчает проведение анализа данных.

Число знаков после запятой в каждой графе по строчкам должно быть одинаковым. При отсутствии данных в таблице ставится тире. 

После оформления таблицы проверяют итоги, сопоставляют их с соответствующими данными других таблиц работы. Слово «итого» относится к частным, промежуточным итогам, а «всего» - к общим, суммирующим. Слова «Итого» и «Всего» пишутся с первой прописной буквы. 
Например:

Таблица 2 – Эффективность производственно-финансовой деятельности СПК «Родина»

	Показатели
	2011
	2012
	2013
	2013

в % к

2011

	Выручка от реализации продукции, тыс. руб.
	41099
	45581
	46398
	112,9

	Себестоимость реализованной продукции, тыс. руб.
	37206
	39294
	38978
	104,8

	Прибыль, тыс. руб.
	3893
	6287
	7420
	190,6

	Уровень рентабельности, %
	10,5
	16,0
	19,0
	-


3.3.
 Оформление иллюстраций

Иллюстрации следует располагать непосредственно после текста, в котором они упоминаются впервые, или на следующей странице. На все иллюстрации должны быть ссылки в тексте отчета. При ссылке следует писать слово «рисунок» с указанием его номера в скобках. Например: (рисунок 1), либо (рис. 1).

Иллюстрации, за исключением иллюстраций приложений, следует нумеровать арабскими цифрами сквозной нумерацией. Например: Рисунок 1 (без знака «№»).

Перед и после названия рисунка, а также перед рисунком следует делать либо одинарный интервал, либо 6 пт без интервала. 

 На рисунке (или в надписи) обязательно должны быть отражены единицы измерения и условные обозначения (легенда, которую лучше размещать справа или ниже от рисунка). Пример оформления рисунков приведен в приложении И.

Если в тексте документа имеется иллюстрация, на которой изображена схема процесса производства, составные части изделия или оборудования, то на этой иллюстрации должны быть указаны номера позиций этих составных частей в пределах данной иллюстрации, которые располагают в возрастающем порядке, за исключением повторяющихся позиций. 

3.4.
Оформление формул и уравнений

В формулах в качестве символов следует применять обозначения, установленные соответствующими государственными стандартами. Пояснения символов и числовых коэффициентов, входящих в формулу, если они не пояснены ранее в тексте, должны быть приведены непосредственно под формулой. 

Пояснения каждого символа следует давать с новой строки в той последовательности, в которой символы приведены в формуле. Первая строка пояснения должна начинаться со слова «где» без двоеточия после него.

Например: рентабельность (Р) вычисляют по формуле 

Р =( П / С) *100,                                                         (1)

где    П –  прибыль озимой пшеницы, тыс.руб.;

С – себестоимость озимой пшеницы, тыс.руб.

Формулы, следующие одна за другой и не разделенные текстом, разделяют запятой.

Переносить формулы на следующую строку допускается только на знаках выполняемых операций, причем знак в начале следующей строки повторяют. При переносе формулы на знаке умножения применяют знак «х».

Формулы, за исключением формул, помещаемых в приложении, должны нумероваться сквозной нумерацией арабскими цифрами, которые записывают на уровне формулы справа в круглых скобках. Одну формулу обозначают  -  (1).

Ссылки в тексте на порядковые номера формул дают в скобках, например, ... в формуле (1).

Формулы, помещаемые в приложениях, должны нумероваться отдельной нумерацией арабскими цифрами в пределах каждого приложения с добавлением перед каждой цифрой обозначения приложения, например формула (В.1).

Допускается нумерация формул в пределах раздела. В этом случае номер формулы состоит из номера раздела и порядкового номера формулы, разделенных точкой, например (3.1).

Порядок изложения в документах математических уравнений такой же, как и формул.

3.5.
 Оформление приложений

Материал, дополняющий текст документа, допускается помещать в приложениях. Приложениями могут быть, например, графический материал, таблицы большого формата, расчеты, программ задач, решаемых на ЭВМ и т.д.

В тексте работы на все приложения должны быть даны ссылки. Приложения располагают в порядке ссылок на них в тексте документа.

В содержании допускается либо перечисление всех приложений, имеющихся в работе, либо разовое упоминание слова «Приложения»

Каждое приложение следует начинать с новой страницы с указанием наверху справа страницы слова «Приложение».

Приложение должно иметь заголовок, который записывают по центру с прописной буквы отдельной строкой.

Приложения обозначают заглавными буквами русского алфавита, начиная с А, за исключением букв Ё, 3, Й, О, Ч, Ь, Ы, Ъ. После слова «Приложение» следует буква, обозначающая его последовательность.

В случае полного использования букв русского алфавита допускается обозначать приложения арабскими цифрами.

Если в документе одно приложение, оно обозначается «Приложение А».

Каждое приложение, представленное в иллюстрационном или табличном виде, обозначают без нумерации и слова «Рисунок» или «Таблица», но с обязательным указанием ее названия.

Приложения, как правило, выполняют на листах формата А4. Допускается оформлять приложения на листах формата A3, А2 и А1.

Текст каждого приложения, при необходимости, может быть разделен на разделы, подразделы, пункты, подпункты, которые нумеруют в пределах каждого приложения. Перед номером ставится обозначение этого приложения.

В содержании отчета производственной практики нумеруется первая страница приложения. Остальные страницы приложений нумерации не подлежат.

4.
ИЗЛОЖЕНИЕ ТЕКСТА

Текст отчета о прохождении производственной практики должен быть кратким и не допускать различных толкований. Термины, обозначения и определения должны соответствовать установленным стандартам, а при их отсутствии - общепринятым в научно-экономической литературе.

В тексте работы не допускается:

•
применять обороты разговорной речи;

•
применять для одного и того же понятия различные научно-экономические термины, близкие по смыслу (синонимы), а также иностранные слова и термины при наличии равнозначных слов и терминов в русском языке;

•
применять произвольные словообразования;

•
применять сокращения слов, кроме установленных правилами русской орфографии, соответствующими государственными стандартами;

•
сокращать обозначения единиц физических величин, если они употребляются без цифр, за исключением единиц физических величин в головках и боковиках таблиц, и в расшифровках буквенных обозначений, входящих в формулы и рисунки.

В тексте документа, за исключением формул, таблиц и рисунков, не допускается:

•
применять математический знак минус (-) перед отрицательными значениями величин (следует писать слово «минус»);

•
применять без числовых значений математические знаки, например > (больше), <(меньше), =(равно), ≥(больше или равно), ≤(меньше или равно), ≠(не равно), а также знаки № (номер), % (процент);

•
применять индексы стандартов, технических условий и других документов без регистрационного номера.

При необходимости применения условных обозначений, изображений или знаков, не установленных действующими стандартами, их следует пояснять в тексте или в перечне обозначений.

В тексте работы числовые значения величин с обозначением единиц физических величин и единиц счета следует писать цифрами, а числа без обозначения единиц физических величин и единиц счета от единицы до девяти - словами.

Приводя наибольшие или наименьшие значения величин, следует применять словосочетание «должно быть не более (не менее)». Приводя допустимые значения отклонений от указанных норм, требований, следует применять словосочетание «не должно быть более (менее)». Например, удельный вес озимой пшеницы в структуре посевных площадей  должен быть не более  85%. 

Числовые значения величин в тексте следует указывать со степенью точности, которая необходима для обеспечения возможностей анализа показателя, при этом в ряду величин осуществляется выравнивание числа знаков после запятой. Округление числовых значений величин до первого, второго, третьего и т.д. десятичного знака для одного и того же показателя должно быть одинаковым. Например, если себестоимость озимой пшеницы 2,86 тыс.руб., то себестоимость остальных видов продукции указывается с таким же количеством десятичных знаков, например 1,50; 1,75; 3,42 тыс.руб.

Дробные числа необходимо приводить в виде десятичных дробей. 

Недопустимо отделять единицу физической величины от числового значения (переносить их на разные строки или страницы).

Между последней цифрой и обозначением единицы оставляется пробел (исключением является знак «%», перед которым пробел не ставится).

Примечания

1.
Оформление литературы согласно ГОСТу – 7.1-2003. (Приложение К) 

2.
По тексту отчета не допускается применение курсивного начертания, полужирного начертания, а также подчеркивание выделенного текста. 

5. БАЛЛЬНО-РЕЙТИНГОВАЯ СИСТЕМА ОЦЕНКИ РЕЗУЛЬТАТОВ ПРАКТИКИ
Проверку качества прохождения производственной практики бакалаврами обеспечивает балльно-рейтинговая система оценки результатов. Балльно-рейтинговая система основывается на интегральной оценке результатов всех видов учебной деятельности бакалавров в ходе прохождения производственной практики.
Балльно-рейтинговая система оценки результатов практики 

	№

п/п
	Показатели оценки результатов практики
	 Норма баллов 

	Текущий контроль

	1
	- участие бакалавра в изучении с предприятием;
	5

	2
	- соблюдение бакалавром сроков прохождения практики;
	5

	3
	- соблюдение бакалавром сроков представления руководителю практикой отчета по практике;
	10

	4
	- ежедневное выполнение бакалавром задания руководителя практикой;
	40

	5
	- оценка за прохождение практики от предприятия, организации, учреждения, где пройдена практика
	20

	Промежуточная аттестация

	1
	защита бакалавром отчета по практике.
	20

	
	ВСЕГО БАЛЛОВ:
	100


Шкала оценки знаний

В результате полученные баллы переводятся в 5-балльную систему оценки по следующей шкале:

	Количество баллов
	5-балльная система оценки

	Более 85 баллов
	5 - «отлично»

	 66-84 баллов
	4- «хорошо»

	55-66 балла
	3 – «удовлетворительно»

	До 55 баллов
	2 - «неудовлетворительно»


Литература используемая для написания методических рекомендаций

а) основная литература:

1.
ЭБ "Труды ученых СтГАУ" Инновации в сервисе [электронный полный текст] : учеб.-метод. пособие по направлению 43.03.01 "Сервис" / А. Г. Иволга, А. В. Трухачев, Ю. М. Елфимова, Т. А. Радишаускас ; СтГАУ. - Ставрополь : Секвойя, 2015. – 1, 37 МБ.

2.
ЭБ "Труды ученых СтГАУ" Основы сервисной деятельности [электронный полный текст] : учебник для студентов очной формы обучения 43.03.01 "Сервис" / К. Ю. Михайлова, Ю. М. Елфимова, А. В. Трухачев, С. И. Андриянова, А. Г. Иволга, В. С. Варивода, Я. А. Карнаухова, К. А. Сидельникова ; СтГАУ. - Ставрополь, 2015. – 496 КБ. 

3. ЭБ "Труды ученых СтГАУ": Трухачев, А. В. Туризм. Введение в туризм [электронный полный текст] : учебник / А. В. Трухачев, И. В. Таранова ; СтГАУ. - Ставрополь : АГРУС, 2013,- 2,09 МБ.

4. Индустрия гостеприимства: основы организации и управления : учеб. пособие для студентов по направлению "Менеджмент орг." / А. Д. Чудновский [и др.]. - М. : Форум : ИНФРА-М, 2011. – 400   с.



5.ЭБС «Znanium»: Тимохина Т. Л. Организация приема и обслуживания туристов: Учебное пособие / Т.Л. Тимохина. - 3-e изд., перераб. и доп. - М.: ИД ФОРУМ: НИЦ ИНФРА-М, 2013. - 352 с.


6. Зайцева, Н. А. Менеджмент в сфере услуг: туризм и гостиничное дело : учеб. пособие для студентов вузов по направлениям: "Туризм", "Гостиничное дело", "Сервис" / Н. А. Зайцева. - М. : Академия, 2013. - 288 с. - (Высшее профессиональное образование. Бакалавриат. Гр. УМО).

б) дополнительная литература:

              1. Т. Л. Тимохина Технологии гостиничной деятельности. Теория и практика : учебник для прикладного бакалавриата /; Рос. гос. гуманитар. ун-т. - Москва : Юрайт, 2015. - 336 с.

       2. Гаврилова, А. Е. Деятельность административно-хозяйственной службы : учебник для студентов по направлению "Гостиничное дело" / А. Е. Гаврилова. - М. : Академия, 2012. - 256 с.

      3. ЭБ "Труды ученых СтГАУ" Организация гостиничного бизнеса [электронный полный текст] : учеб. пособие / В. С. Варивода, Ю. М. Елфимова, К. Ю. Михайлова, Я. А. Карнаухова ; СтГАУ. – Ставрополь : Секвойя, 2015.

доступа: httpII znaium.com/bookread.php?book 

 
4. ЭБС «Znanium»:  Скобкин  С.С.  Практика  сервиса  в  индустрии  гостеприимства  и  туризма:  Учебное пособие  /  С.С.  Скобкин.  -  М.:  Магистр:  НИЦ  ИНФРА-М,  2013.  -  496  с.  [Электронный ресурс]. 


5. ЭБС «Znanium»: Романович, Ж. А. Сервисная деятельность : Учебник / Ж. А. Романович, С. Л. Калачев; под общ. ред. проф. Ж. А. Романовича. - 6-е изд., перераб. и доп. - М. : Издательско-торговая корпорация «Дашков и К°», 2013.284 с.


6. Арбузова, Н. Ю. Технология и организация гостиничных услуг : учеб. пособие для студентов вузов по направлению "Гостиничное дело" / Н. Ю. Арбузова. - 3-е изд., испр. - М. : Академия, 2012. - 224 с.


7. ЭБ «Труды ученых СтГАУ»: Менеджмент в сервисе [электронный полный текст] : учеб.-метод, рекомендации для проведения практ. занятий / сост. Т. И. Сахнюк ; СтГАУ. - Ставрополь, 2014. - 672 КБ.


8.
ЭБС «Znanium»: Бунич, Г. А. Туристический продукт и направления его инновации : Монография / Г. А. Бунич. - М.: Издательско-торговая корпорация «Дашков и К», 2011.


9.   Современный ресторан (Периодическое издание)


10. Современные проблемы сервиса и туризма (Периодическое издание)


11. Гостиница и ресторан. Бизнес и управление (Периодическое издание)
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Образец оформления рисунков
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Рисунок 1 - Финансовые результаты деятельности СПК «Родина» 

Изобильненского района
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Рисунок 2 - Структура затрат на производство озимой пшеницы 

в СПК «Родина» Изобильненского района
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